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МІЖКУЛЬТУРНИЙ ДІАЛОГ УКРАЇНСЬКОЇ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ: 

МЕХАНІЗМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

Міжкультурний діалог у контексті європейської інтеграції України є не 

лише засобом збагачення національної ідентичності, але й ключовим елементом 

інтеграційних процесів. Євроінтеграція, спрямована на наближення України до 

європейських політичних, економічних та соціальних стандартів, потребує 

поглиблення культурної взаємодії як основи для стійкого співробітництва та 

взаємного збагачення. Цей діалог сприяє розширенню культурної дипломатії, 

створенню спільного розуміння європейських цінностей, а також посиленню 

соціальної згуртованості, яка є необхідною для успішної інтеграції [1]. 

Історичний і культурний зв’язок України з європейськими країнами 

створює унікальну основу для розвитку міжкультурного діалогу. Україна, яка 

завжди мала сильні зв’язки з Європою, спирається на спільні цінності 

демократичного розвитку, захисту прав людини та свободи слова, які є 

фундаментальними у сучасній європейській цивілізації. Ці цінності не лише 

резонують із прагненнями українського суспільства, але й забезпечують грунт 

для поглиблення взаємного розуміння між Україною та країнами Європейського 

Союзу. 
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Основними механізмами, що сприяють міжкультурному діалогу в 

контексті євроінтеграції України, є освітні та культурні обміни. Програми 

Erasmus+, Horizon Europe та інші проекти забезпечують мобільність студентів і 

науковців, що дозволяє не лише отримувати нові знання, але й створювати 

зв’язки між людьми різних культур. Поширення таких обмінів значно підвищує 

рівень взаєморозуміння, руйнує культурні бар’єри та створює основу для 

інтеграції на рівні суспільства. Також важливу роль відіграють культурні 

проєкти та фестивалі, що активно підтримуються ЄС і сприяють обміну досвідом 

між українськими та європейськими митцями, даючи змогу формувати спільний 

культурний простір і розвивати спільне бачення майбутнього. 

Регіональні партнерства, які реалізуються у вигляді співпраці між містами 

та громадами України й Європи, стають ще одним важливим механізмом для 

розвитку міжкультурного діалогу [2]. Через локальну взаємодію громадяни 

отримують можливість глибше пізнавати культурні традиції один одного та 

сприяють зміцненню контактів на місцевому рівні. Таке партнерство включає 

різні культурні й освітні ініціативи, які зміцнюють міжособистісні зв’язки та 

підтримують спільне бачення європейського майбутнього. 

Збереження національної ідентичності є важливим питанням у процесі 

євроінтеграції. Поглиблення міжкультурного діалогу надає можливість не тільки 

адаптуватися до європейського культурного середовища, але й активно 

просувати українську культуру та традиції на європейській арені. Таке 

гармонійне поєднання національних особливостей з європейськими цінностями 

формує основу для взаємної поваги, дозволяючи зберігати культурні традиції та 

водночас інтегруватися в ширше європейське суспільство. 

Однак міжкультурний діалог у рамках євроінтеграції України стикається з 

певними викликами. Серед них — стереотипи та упередження, які все ще 

присутні у європейському суспільстві щодо України, мовні бар'єри, а також 

нерівний доступ до культурних та освітніх програм, особливо через економічні 

чи географічні фактори. Подолання цих викликів вимагає зусиль як з боку 

українського суспільства, так і з боку європейських інституцій, що сприятиме 

більш ефективному діалогу та зближенню [4]. 

Перспективи розвитку міжкультурного діалогу між Україною та 

Європейським Союзом є значними. Поглиблення співпраці у галузях освіти та 

науки сприятиме підготовці висококваліфікованих спеціалістів, які зможуть 

працювати як у європейських, так і в українських інституціях. Розширення 

можливостей для молоді, зокрема через культурні та освітні програми, дасть 

змогу інтегрувати нове покоління в європейське культурне середовище, 

закладаючи основи для тривалої співпраці. Також важливим напрямком 

розвитку є посилення культурної дипломатії, яка формуватиме позитивний імідж 

України в європейській спільноті, сприятиме обміну досвідом та взаємному 

збагаченню [3]. 

Таким чином, міжкультурний діалог у процесі євроінтеграції України є 

невід'ємною складовою створення єдиного європейського простору. 

Використання механізмів освітнього обміну, культурних проєктів та 
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регіональної взаємодії разом із активним просуванням української культури 

створюють передумови для гармонійної інтеграції України в Європейський 

Союз. 
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ПОЛІТИЧНІ ТА ШЛЮБНІ ЗВʼЯЗКИ ПЕРІОДУ КИЇВСЬКОЇ РУСІ 

 

У Х-ХІ ст., коли Русь-Україна переживала найбільшу єдність і розквіт, її 

правителі вирізнялися майстерністю політичного управління. Вони володіли 

здатністю визначати ключові політичні виклики та знаходити ефективні 

рішення. Серед найважливіших елементів «мистецтва державних справ» вони 

вважали «володіння та охорону земель» особливо важливим. 

Управління Київською державою було централізоване під керівництвом 

однієї особи — князя, який виконував роль основного органу прийняття рішень. 

Він призначав помічників для реалізації як внутрішньої, так і міжнародної 

політики. Володимир Великий та Ярослав Мудрий значну увагу приділяли 

створенню зовнішньополітичних союзів для забезпечення стабільності держави 

та підвищення її процвітання. Дипломатія відігравала важливу роль, охоплюючи 

такі методи, як шлюбна дипломатія [1]. Союзи між королівськими родинами 

дозволяли європейським (та азійським) монархам заручатися підтримкою. 

Князівські родини Київської Русі часто використовували шлюбну 

дипломатію для стабілізації та збалансування політичного життя країни, 

заспокоєння бунтівних князів і захисту великокнязівської влади від міжусобиць. 

У таких династичних шлюбах найчастіше брали участь молоді члени 

великокнязівської родини або діти, брати і сестри, нащадки боярського роду чи 

князі, які сиділи на місцевому престолі. 

Ось деякі з династичних шлюбів, укладених у Київській Русі: 
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